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ВВЕДЕНИЕ

Данная программа предназначена для формирования в электронном виде списков на зачисление заработной платы (стипендий, пенсий, выплат и т.п.), передаваемых клиентами (организациями и предприятиями) в Сбербанк. Сформированные списки выгружаются в dbf файл в соответствии с требованиями Сбербанка.
Сформированные списки сохраняются. Их можно редактировать в дальнейшем. Количество сохраняемых и редактируемых списков может быть более 30000, что в моем понимании лежит далеко за пределами необходимого Вам.

Данная программа написана частным лицом. На момент написания программы, я уже не сотрудник Сбербанка. Но достаточно большой срок там отработал и знаю чаяния клиентов.
Эта программа распространяется БЕСПЛАТНО!!! Если у Вас возникли какие-либо вопросы или пожелания, Вы всегда можете со мной связаться. Контактная информация находится в конце этого документа. Также Вы можете найти её запустив программу.
Работоспособность программы проверена на операционных системах:

Windows 2000 SP4

Windows XP SP2

Windows XP SP3

1. УСТАНОВКА ПРОГРАММЫ

В минимальный (но вполне достаточный) дистрибутивный пакет программы sbClient входит четыре файла:
setup.exe

файл запуска установки программы
SETUP.LST

служебный файл установки
sbClient.CAB

установочный архив файлов (библиотеки, программы и т.п.)
ИНТРУКЦИЯ.doc
настоящий документ
Сам процесс установки программы весьма прост и займет у Вас не более пары минут. Для начала установки нужно запустить файл setup.exe. Запустится синее окно с заголовком sbClient (списки на зачисление Сбербанка) Setup. Далее будут всплывать различные окна, предлагающие выбрать параметры установки программы (место её расположения, имя ярлыка в панели запуска и т.п.). Менять установки программы, предлагаемые по умолчанию, не рекомендуется. Просто нажимайте кнопки Ok и Continue до тех пор, пока не погаснет экран установки. 
Все. Программа установлена. Можно приступать к работе. Однако имеет смысл сделать пару замечаний по разделу установки.

В ходе работы программы установки возникнет окно, как на рисунке:
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Здесь Вам предлагается выбрать директорию установки. Этого лучше не делать. Оставьте ту, которая предлагается. А вот для продолжения установки нужно нажать кнопку, указанную на рисунке. Это первое замечание.

Второе. Программа установки создает в главном меню ярлык для запуска:

Пуск => Программы => Сбербанк клиент (списки на зачисление) => sbClient  
Кстати, так программа и запускается. Однако, для удобства имеет смысл вынести ярлык для запуска на рабочий стол. К сожалению, программа установки пока этого не делает. Так вот, для того, чтобы сделать ярлык нужно в главном меню пройти путь для запуска до ярлыка программы, но кликнуть на нем не левой кнопкой мыши (тогда программа запустится), а правой. Должно высветиться контекстное (всплывающее) меню. Там выбрать пункт "Копировать". Затем свернуть все программные окна, и в любом свободном месте Рабочего стола (экрана) опять кликнуть правой кнопкой мышки, и в появившемся меню выбрать команду "Вставить" либо "Вставить ярлык". На рабочем столе должен появится новый ярлык для запуска программы.
2. РАБОТА С ПРОГРАММОЙ
2.1. Первый запуск и настройка
Как запустить программу я описал в предыдущем разделе. Либо через кнопку "Пуск", либо через ярлык на рабочем столе, который вы создали.

В любом случае должно запуститься стартовое окно программы. Оно несет лишь рекламный характер. Ребята, программа бесплатная – придется потерпеть. Кстати, может воспользуетесь моим предложением…

Здесь всего две кнопки – "Отмена" (если нет желания работать) и "Ok" (для продолжения работы).

Нажав кнопку "Ok" Вы попадаете в основную рабочую форму программы. Причем, ещё не определена папка выгрузки списков. Программа предложит создать его автоматически на рабочем столе. При нажатии кнопки "Да" в соответствующем запросе будет создана на рабочем столе папка SbOut в которую автоматически будут выводится сформированные списки в формате dbf. Однако, если Вас это не устраивает, то можно позднее определить эту папку вручную через режим "Настройки". В этом случае при запросе на автоматическое создание папки выгрузки нужно выбрать "Нет".

ВНИМАНИЕ!!! В некоторых случаях, в зависимости от конфигурации Вашей операционной системы папка выгрузки может не будет создана автоматически. Ну что, придется создавать ее вручную.
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В любом случае Вы попадаете в основную рабочую форму:

Как здесь работать, определим чуть ниже. Пока давайте определимся с настройками программы. Ну о них пока не надо говорить во множественном числе. Единственная настройка пока что – папка выгрузки сформированных списков.
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Для её определения (переопределения) заходим в режим "Настройки". Сделать это можно двумя способами: кнопка с соответствующим названием или выбрав такую же команду в строке меню. Получаем:
Что здесь? Кнопка "Ok" просто заканчивает работу с режимом настроек и возвращает Вас в основную рабочую форму. Строка "Путь выгрузки" указывает папку, в которую будут выводиться сформированные списки в формате dbf.
Если в этой строке вместо пути находится "?", то это значит, что папка выгрузки не определена и вывод не будет производиться. Чтобы определить (переопределить) эту папку нужно нажать маленькую кнопку, расположенную чуть правее строки.

Попадаем в форму, представленную на рисунке чуть ниже. Передвигаясь при помощи мышки в большом окне, выбираем в какую папку, Вы желаете выгружать списки. Если есть необходимость сменить диск, чуть правее большого окна, вверху есть окно с выпадающим списком, где перечислены все диски Вашего компьютера.

Внизу расположена строка, в которой динамически отображается полный путь к текущей папке. Если Вы хотите создать свою папку, то это можно сделать, нажав кнопку с соответствующим названием. В возникшем запросе нужно задать имя папки, либо воспользоваться предложенным по умолчанию.

ВНИМАНИЕ!!! Создать новую папку – еще не значит, что она будет определена как папка выгрузки. Нужно в неё войти. Убедитесь, что в самом конце нижней строки, определяющей путь к папке выгрузки, находится имя выбранной Вами папки.
Осталось две кнопки:

"Отмена" – кнопка, нажатие на которую, отменяет ваши действия по определению (переопределению) папки выгрузки списков и возвращает Вас в окно режима настроек. Никаких изменений сделано не будет.
"Ok" – кнопка, которая применяет сделанные Вами изменения и устанавливает ту папку, имя которой высвечивается в нижней строке, как папку выгрузки списков. При этом Вы так же попадаете в окно режима настроек, но в строке "Папка выгрузки" уже будет определен путь к новой папке.
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Папка выгрузки определена. Вы находитесь в основной рабочей форме программы. Давайте более подробно рассмотрим её.
2.2. Основная рабочая форма программы
В правой части окна находится две кнопки. Кнопку "Настройки" мы уже в подробностях описали. Кнопка "Выход" полностью завершает работу с программой.

При создании программы я использовал тот принцип, который поддерживают многие программы для ОС семейства Windows. Т.е. одно и ту же программную функцию можно запустить разными способами.

Завершение работы программы можно выполнить кнопкой "Выход", крестиком справа вверху рабочего окна (как и в большинстве программ), строка меню "Списки зачислений" => "Выход", либо нажать на клавиатуре клавиш либо нажать на клавиатуре клавишу Esc (для основной рабочей формы).

Кроме этих двух кнопок в основной рабочей форме есть еще шесть.

Кнопка "Ok" – вход в режим редактирования списка. Можно также нажать на клавиатуре кнопку "Enter", либо строка меню "Списки зачислений" => "Открыть существующий список зачислений". Будет открыт тот список, который выделен в таблице. Пока таблица пуста, естественно, этот режим не работает.

Кнопка "Новый" – позволяет создать новый список зачислений. На клавиатуре клавиша "Insert", либо строка меню "Списки зачислений" => "Создать новый список зачислений". Более подробное описание этого и других режимов будет ниже.
Кнопка "Копия" – позволяет создать копию существующего списка зачислений. Можно также воспользоваться строкой меню "Списки зачислений" => "Сделать копию списка зачислений".

Кнопка "Импорт" – включает режим импорта списка зачислений из внешнего файла.
Кнопка "Удалить" – позволяет удалить выделенный список. Можно также нажать на клавиатуре кнопку "Delete", либо строка меню "Списки зачислений" => "Удалить список зачислений". Будет удален тот список, который выделен в таблице. Пока таблица пуста, естественно, этот режим не работает.

2.3. Создание списка зачислений
Прежде чем вводить данные списка его нужно создать (определить). Нажимаем кнопку "Новый" (либо на клавиатуре "Insert", либо соответствующую команду в строке меню). Для начала программа попросит Вас ввести код (номер) списка. Это целое число в диапазоне от 0 до 32765. Вот работу с таким количеством списков поддерживает программа. К слову сказать, в каждом списке может быть такое же количество строк. Я думаю, что оба параметра лежат далеко за пределами необходимого.
Можно выбрать тот код, который предлагает программа, но можно ввести любой другой. Код должен быть уникальным. Впрочем, программа не позволит вам ввести уже существующий код.
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Код ввели. Программа сразу же попросит Вас ввести название списка. Это обязательный параметр. Т.е. пустую строчку программа не пропустит. А вот какое название – решать Вам. Любое от 1 до 50 символов. В принципе, это для Вас нужно, чтобы отличать один список от другого. Название списка в дальнейшем можно изменить. Как только введете название, список будет создан. Можно сразу создать не один, а много списков. Ненужные всегда можно удалить.

Итак, список (списки) Вы создали. Таблица основной рабочей формы примерно выглядит как на рисунке этого раздела. Можно приступать к редактированию списка.

2.4. Режим редактирования списка зачислений
Чтобы войти в режим редактирования списка в основной рабочей форме выбрать список, который Вы желаете изменить. Либо ткнуть в него мышкой либо на клавиатуре стрелочками вверх/вниз. Дальше возможны варианты:
· Кнопка "Ok" экранной формы

· Клавиша "Enter" на клавиатуре

· Соответствующая команда строки меню
· Двойной щелчок мыши на нужном списке
В любом случае Вы попадаете в режим редактирования списка. Здесь два раздела. Верхняя часть (шапка) и непосредственно сам список. См. картинку.
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В принципе, для того, чтобы произвести выгрузку в dbf файл достаточно задать лишь имя файла. Программа выгрузит пустые строки и пустые ячейки. Однако в банке будут недовольны. Все ячейки должны быть заполнены.
Нет смысла перечислять параметры шапки списка. Их видно и на картинке и в банке должны объяснить правила их заполнения. Все параметры заводятся как строковые. Только вид зачисления выбирается из списка. Параметр "Валюта" по умолчанию установлен как российский рубль. Он тоже выбирается из списка, однако этот параметр не выгружается, а используется как информативный. Валюта операций определяется кодом внутри номера счета.
ВНИМАНИЕ!!! Все строковые параметры имеют ограничение длины 30 символов. Это ограничение формата dbf файла, определенное банком. Мне ничего не стоит увеличить это значение до 250 символов. Однако, при выгрузке будут восприняты только первые 30. Кроме того, на этапе выгрузки возможны ошибки. Поэтому я ввёл процедуру ограничения на этапе ввода данных. Вы можете вводить значение любого размера, но в таблицу попадут только первые 30 символов.

И ещё. Редактирование значений в ячейках формы невозможно. Не буду вдаваться в технические подробности, просто поверьте, так надежнее и лучше. 
Для того, чтобы изменить значение нужно дважды щелкнуть в соответствующей ячейке, либо нажать маленькую кнопочку рядом. Появится окошко со строкой, в которой можно ввести либо изменить соответствующее значение.
С шапкой вроде разобрались, переходим непосредственно к списку.
2.5. Создание (изменение) строки списка зачислений
Для того, чтобы добавить в список строку, нужно нажать на экранной форме кнопку "Добавить", либо на клавиатуре клавишу "Insert". Откроется окно редактирования строки списка:
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Здесь почти, как и с редактированием шапки. Параметры: Номер счета, Фамилия, Имя, Отчество – строковые. Длина не более 30 символов. Правила ввода те же.
А вот параметры: Номер п/п и Сумма для зачисления – числовые. Здесь есть свои нюансы.

Номер п/п. Порядковый номер строки списка. Он определяет положение строки в списке. В отличие от других он не вводится через окно ввода, а определяется кнопочками, расположенными справа от окошка. Однако я рекомендую не заморачиваться с этим, а принять тот номер, который предлагает программа. Отсортировать список по своему желанию Вы сможете в окне редактирования списка.
Сумма для зачисления. Сумма, которую должен получить данный человечек. Значение вводится, так же как и другие. Но, этот параметр числовой. Если введете вместо цифр буквы – ничего не взорвется, просто значение параметра не изменится. Если сумма выражается рублями без копеек, то просто вводите нужное число. Программа воспримет его как нужно. Если в сумме присутствуют копейки, то вводить нужно через десятичный разделитель. Обычно – это запятая (2500,43). Но в зависимости от настроек операционной системы может быть и точка (2500.43). В любом случае, если Вы поставите неправильный разделитель, то программа будет воспринимать это как строку текста и значение параметра не изменится.
Кроме всего, эта форма обычно используется для массового ввода. Чтобы не дёргаться между клавиатурой и мышкой. Список можно редактировать, используя только клавиатуру. Для вызова окон ввода (изменения) значения параметра можно нажимать соответствующие кнопки на клавиатуре
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В этой форме осталось две кнопки.

"Отмена" (либо кнопка "Esc" на клавиатуре) вернет Вас в окно редактирования списка, но строка создана не будет, изменения не будут сохранены.

 "Ok" (либо кнопка "F9" на клавиатуре) напротив – вернет Вас в окно редактирования списка, создав новую строку списка, либо изменив значения параметров на новые.
Введя строку списка, Вы попадаете в окно редактирования списка. В таблице уже есть новая (измененная) строка. Табличный курсор стоит на ней. Можно ввести новую строку (Insert) и так далее пока не надоест. Выше я уже отмечал, что количество строк в списке может быть более 30000…
2.6. Режим редактирования списка зачислений (продолжение)
Давайте рассмотрим оставшиеся возможности программы, доступные Вам в окне редактирования списка.
Итак, Вы уже ввели строки списка, и окно выглядит примерно так, как на картинке этого раздела. Если строк много, и они не помещаются в окне, автоматически справа от списка появится полоса прокрутки. Перемещаться по списку можно при помощи мышки, либо при помощи клавиатуры (стрелочки вверх/вниз, PageUp/PageDown).
Кнопку "Добавить" (клавиша "Insert") мы уже рассмотрели. Теперь кнопка "Изменить". Разумеется, данная кнопка позволяет изменить значение параметров текущей строки. Правила те же самые, что и при режиме "Добавить", окно редактирования строки списки такое же. Отличие только в том, что при нажатии кнопки "Ok" в окне редактирования строки не добавляется новая строчка в список, а изменяются параметры текущей.

В режим изменения параметров строки можно попасть кроме нажатия кнопки "Изменить" нажатием на клавиатуре клавиши "Enter" или двойным щелчком мыши на строке списка.
Кнопка "Удалить" позволяет удалить текущую строку из списка. Для этого также можно нажать кнопку "Delete" на клавиатуре. Отменить удаление нельзя. Поэтому, чтобы предотвратить случайное удаление, программа переспросит Вас – действительно ли Вы хотите произвести удаление?  
Зачастую, Вам приходится редактировать уже существующий список, меняя только суммы зачислений. В этом случае не надо входить в режим редактирования строки списка. Сумму зачисления текущей строки можно изменить, нажав кнопку "Сумма" экранной формы, либо клавишу "F2" на клавиатуре.
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Окошко "Итого" под списком показывает общую сумму зачисления по всему списку. Это окошко не редактируется. Программа автоматически пересчитывает сумму при каждом изменении списка.
Теперь о сортировке списка. Программа выгружает данные в dbf файл в том порядке, в котором вы его видите в окне редактирования списка.

Если Вы желаете иметь список в алфавитном порядке, совершенно не обязательно его в этом порядке заводить. Заводите, как получится. А потом, когда все строки заведены, можно нажать кнопку "А … Я". За несколько мгновений список будет отсортирован.

Если Вам нужен другой порядок строк. Ну, например, есть желание руководителей вывести вверх списка, или наоборот кого-либо "спустить" вниз. К вашим услугам кнопочки "Вверх", "Вниз", расположенные чуть выше и справа от списка. Они, соответственно, перемещают выделенную строку вверх, либо вниз.

После всех этих изменений может сбиться нумерация строк (№ п/п). Нажав кнопку экранной формы "Упорядочить" Вы моментально поправите это положение. Строки будут пронумерованы в порядке возрастания.

Кнопка "<< Главная" на экране, либо кнопка "Esc" на клавиатуре переведут вас в основную рабочую форму программы к таблице выбора списка зачислений.
И, наконец, кнопка "Выгрузка". То, ради чего написана эта программа. Производится выгрузка подготовленного Вами списка в dbf файл в формате, который требует банк. Для выгрузки должно быть определено имя файла выгрузки. Правила формирования этого имени Вам должны объяснить в банке. Вносить его нужно в соответствующей строке окна редактирования списка. Вносить нужно только имя без расширения dbf. Программа подставит его автоматически. Нужный Вам файл будет сформирован в папке выгрузки определенной в режиме "Настройки".
При нажатии кнопки "Выгрузка" будет сформировано окно:
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То, что Вы видите – уже сформированный и выгруженный файл. При необходимости его можно выгрузить еще раз (старый файл, если не замените имя, будет перезаписан). Можете проверять его содержимое. Как налюбуетесь – нажимайте кнопку "Готово". Она просто закрывает это окно и возвращает Вас в окно редактирования списка.
ВНИМАНИЕ!!! Если Вы производили изменения в списке непосредственно перед выгрузкой, то возможны ошибки. Это связано с нюансами обработки dbf файлов. В принципе, можно бороться программными средствами. Но это замедляет работу программы и не дает полной уверенности в результатах вывода. Однако, есть простой и эффективный способ. Закрыть программу, тут же включить её снова и вновь выгрузить список. Результат – 100%.

   Выгруженный dbf файл находится в папке выгрузки. Теперь его нужно подписать ЭЦП (электронной цифровой подписью), зарегистрированной в банке. Подписанный файл передаем в банк. ВСЕ!!!
2.7. Что ещё может программа
Осталось рассмотреть ещё несколько функций, доступных из главной рабочей формы программы.
Кнопка "Новый" – позволяет создать новый список зачислений, кнопка "Ok" – позволяет войти в режим редактирования выбранного списка. Это мы уже рассмотрели.
Кнопка "Копия" – позволяет создать копию существующего списка. Здесь, как и в случае создания нового списка, Вам нужно будет задать код (номер) списка и определиться с его названием. А вот дальше программа перенесет из выделенного списка в новый все данные (кроме имени, выгружаемого файла). Для чего это нужно. К примеру, Вы создали список на выплату зарплаты. А на предприятии работает 200 человек. Теперь нужно создать список на выплату премии. Зарплату получают все, а премию только 150 человек. А список на зарплату хочется сохранить. Что, создавать новый список, и вбивать 150 человек? Нет. Делаем копию и удаляем ненужных. Делаем изменения и выгружаем…

Копка "Изменить" позволяет лишь изменить название списка в таблице не изменяя его содержимого. Бывает и такая необходимость.

Кнопка "Удалить" полностью удаляет навсегда выделенный список со всем его содержимым. Либо кнопка "Delete" на клавиатуре.
ВНИМАНИЕ!!! Процедура удаления списка необратимая. Поэтому я предусмотрел некоторую защиту. Во-первых, кнопка "Удалить" расположена чуть в стороне от других кнопок и на красном фоне. Во-вторых, режим удаления, во избежание случайностей, активизируется, только если поставить ярлычок "Удалить". Ну и в-третьих, программа задаст Вам вопрос о необходимости удаления.

И последняя кнопка – "Импорт". Импорт списка из внешнего файла. Пока что реализована возможность импорта из dbf файла, аналогичного файлу выгрузки. Ну, к примеру, Вы удалили таки список, набирать лень, но сохранился предыдущий файл выгрузки.
Здесь, как и при создании нового списка, нужно задать код (номер) списка, его название, а дальше попадаете в форму выбора файла. Указываете, на каком диске, и по какому пути расположен файл, сам файл и попадаете в обзорную форму импорта:
Здесь Вы видите содержимое этого файла. Но!!! Импорт еще не произошёл. Процедура импорта пойдет только после нажатия кнопки "Импорт". Кнопка "Отмена" – отменит процедуру импорта данных и вернёт Вас в главную рабочую форму программы.
Пока реализована только такая возможность импорта. Если у Вас есть желание загружать списки из каких-либо других файлов, свяжитесь со мной. Постараюсь помочь.

Моя контактная информация чуть ниже.

3. ОБНОВЛЕНИЯ И ТЕХПОДДЕРЖКА
Дистрибутив последней версии программы всегда доступен для скачивания на моём сайте в разделе "Разное":
http://www.bob989.narod.ru
Дистрибутивный пакет нужен только для новой установки программы. Если Вы просто хотите обновить свою программу до текущей версии, достаточно скачать только исполняемый модуль sbClient.exe (доступен для скачивания отдельно) и заменить его в директории, в которой установлена программа.
Узнать версию программы, которая установлена у Вас можно нажав в строке меню программы на команду "?".
Если у Вас есть замечания, предложения, вопросы по данной программе со мной можно связаться:

По телефонам:
+7 (918) 417-81-13 (МТС)



+7 (964) 914-94-73 (BeeLine)
По e-mail:
zlodey_us@mail.ru
Кстати, если Вам нужна помощь опытного специалиста для решения вопросов связанных с компьютерами – обращайтесь. Постараюсь помочь.

Что я могу? Многое. Начиная от консультаций при приобретении компьютерной техники. Не платите лишнего. Зачастую Вы переплачиваете при покупке очень мощной техники, которая Вам и не нужна.

Установка (переустановка) ОС, программного обеспечения, борьба с вирусами, ремонт и оживление "скисшего" компьютера…

Разработка прикладных программ. Компьютерная графика в растровом и векторном формате. Разработка 3D моделей, анимация.

Различные вопросы, связанные с InterNet. Консультации, разработка и продвижение сайтов, хостинг, платежные системы, биржа Forex … 
Обучение работе на компьютере:

· Базовый курс (общие знания, работа с MS Office, архиватор, антивирус и пр.)

· Углубленный курс (установка ОС и программного обеспечения, организация сетей, согласование периферийного оборудования и пр.)

· Компьютерная графика и анимация (CorelDraw, PhotoShop, 3D Studio MAX …)

· Программирование

· Web дизайн 
И не забывайте. Я работаю за деньги (.




Вот эту кнопку нужно нажать для начала установки программы…
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